



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
Email:grafeiodimarhou@paros.gr

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  
Αριθμ.Πρωτ.:12119-04/07/2024

Προς

Βουλευτές Κυκλάδων κ.κ.:  
α) Ιωάννη Βρούτση,  
β) Αικατερίνη Μονογυιού  
γ) Φίλιππο Φόρτωμα  
δ) Μάρκο Καφούρο.

**ΘΕΜΑ: «Ανάγκη Ίδρυσης και Λειτουργίας Ειδικού Δημοτικού και Νηπιαγωγείου στην Πάρο»**

Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές,

Όπως γνωρίζετε κι από την επιστολή που σας κοινοποιήθηκε στις 14/05/2024 υπάρχει μεγάλη ανάγκη ίδρυσης **Ειδικού Δημοτικού και Νηπιαγωγείου στην Πάρο**, δεδομένου ότι υπάρχει αύξηση των παιδιών προσχολικής (νηπίων) και σχολικής ηλικίας που έχουν ανάγκη φοίτησης σε ειδική εκπαιδευτική δομή κι όχι στο τυπικό, έστω και συμπεριληπτικό σχολείο για τους λόγους που σας παραθέτω παρακάτω:

- 1) Μετά από τον σχετικό τελικό έλεγχο που έχει διενεργηθεί από το αρμόδιο ΚΕΔΑΣΥ ΝΑΞΟΥ (30/06/2024), ο αριθμός των παιδιών προσχολικής και σχολικής ηλικίας που πρέπει να φοιτήσουν σε ειδικό νηπιαγωγείο και δημοτικό ανέρχεται συνολικά σε 30 πλέον, σύμφωνα με τον αριθμό των αξιολογικών εκθέσεων που έχει συγκεντρώσει το ΚΕΔΑΣΥ ΝΑΞΟΥ. Πιο συγκεκριμένα 16 αξιολογικές εκθέσεις για Ειδικό Νηπιαγωγείο και 14 αξιολογικές εκθέσεις αντίστοιχα για Ειδικό Δημοτικό σχολείο. Ένας αριθμός που όχι μόνο επιβεβαιώνει τις προβλέψεις μας στην παραπάνω μνημονευθείσα επιστολή της 13<sup>ης</sup> Μαΐου αλλά επιπροσθέτως κάνει επιτακτική την ανάγκη ίδρυσης **Ειδικού Δημοτικού και Νηπιαγωγείου στην Πάρο, με την έκδοση σχετικού Φ.Ε.Κ.**

Προς επίρρωση των παραπάνω σας αναφέρω ότι η υποβληθείσα πρόταση του ΚΕΔΑΣΥ ΝΑΞΟΥ (Νοέμβριος 2023), περιελάμβανε 7 αξιολογικές εκθέσεις για Ειδικό Νηπιαγωγείο και 12 για Ειδικό Δημοτικό Σχολείο στην Πάρο. Οι υπόλοιπες προέκυψαν από τον Νοέμβριο 2023 ως τον Ιούνιο 2024. Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό με έναν τόσο μεγάλο αριθμό αξιολογικών εκθέσεων, είναι πασιδηλο ότι η εισήγηση του αρμόδιου ΚΕΔΑΣΥ ΝΑΞΟΥ, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, θα πρέπει να γίνει αποδεκτή και να εγκριθεί η ίδρυση και λειτουργία των δύο ΣΜΕΑΕ.

- 2) Οι τριάντα (30) αυτοί μαθητές έχουν πολύ σοβαρές δυσκολίες και σύνδρομα, που χρήζουν ολόπλευρης υποστήριξης από ομάδα ειδικών θεραπειών. Αυτή η υποστήριξη μπορεί να τους παρασχεθεί μόνο στο πλαίσιο οργανωμένων και

καλά στελεχωμένων ΣΜΕΑΕ με εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής, λογοθεραπευτή, ψυχολόγο, εργοθεραπευτή, φυσιοθεραπευτή, κοινωνικό λειτουργό και συλλήβδην Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό, ενώ η παράλληλη στήριξη από το Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό μέσα στο Γενικό σχολείο αδυνατεί να καλύψει το μεγαλύτερο μέρος των αναγκών αυτών.

- 3) Η δαπάνη για τη λειτουργία των δύο αυτών ειδικών εκπαιδευτικών δομών, Ειδικού Νηπιαγωγείου και Ειδικού Δημοτικού Σχολείου, ακόμη και από δημοσιονομικής άποψης, είναι μικρότερη από την στελέχωση τόσων παράλληλων στηρίξεων που απαιτούνται καθώς και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ) που υποστηρίζει μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, που φοιτούν στα σχολεία γενικής εκπαίδευσης, όπως προβλέπεται στην παρ. 2, του άρθρου 6, του Ν.27/2022·30 συνολικά έναντι της στελέχωσης των δύο σχολείων 10 έως 15 συνολικά θέσεις, αν εγγραφούν όλοι οι μαθητές στα γενικά σχολεία της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχουμε στη διάθεσή μας οι σχετικές εισηγήσεις έχουν ήδη κατευθυνθεί προς το γραφείο της Υφυπουργού Παιδείας, κ. Ζέττας Μακρή και επίκειται από μέρα σε μέρα η τελική απόφαση (έγκριση ή απόρριψη).

Σας κάνουμε έκκληση να προβείτε εγκαίρως στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου εγκριθεί η ίδρυση των δύο ΣΜΕΑΕ στην Πάρο και να μη χαθεί άλλη μία ευκαιρία εις βάρος τόσων οικογενειών κι εις βάρος της Πάρου, ενός νησιού που ενώ ανήκει στην συστάδα των τεσσάρων μεγάλων νησιών και διαθέτει ειδική εκπαιδευτική δομή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, εν τούτοις στερείται αντίστοιχης ειδικής δομής για φοίτηση μαθητών προδημοτικής και δημοτικής εκπαίδευσης σε Ειδικό Σχολείο.

Γνωρίζοντας την ευαισθησία που σας διακρίνει σε ανάλογα ζητήματα ευελπιστούμε στην άμεση ανταπόκρισή σας και προβλέπουμε στις ενέργειές σας.  
Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων.

Με εκτίμηση,

Ο Δήμαρχος Πάρου  
  
Κωνσταντίνος Ν. Μπιζάς

